

# 美国得州再次枪击致 5 死 21 伤

美国得克萨斯州西部 8 月 31 日突发枪击事件：一名 30 多岁的白人男子因违反交通规则而接受警察拦截检查时突然开枪，逃逸过程中朝路人射击，20 多人中弹，其中 4 人死亡。那名男子当天被警方击毙，暂时不清楚他的作案动机。

得克萨斯公共安全局发言人凯瑟琳·赛辛格和敖德萨市警长迈克·格克介绍，涉案男子当天下午驾车经由 20 号州际公路从米德兰驶往敖德萨。两城相距大约 30 公里，隶属得克萨斯州，位于达拉斯以西 500 多公里。

赛辛格说，那名男子驾驶轿车，没有亮灯提示便左转弯，被州警“逮个正着”。两名警察的警车试图截停男子所驾轿车，不料男子在车内用一支步枪朝后挡风玻璃开枪，射向尾随的警车，射伤一名警察。

男子后续驶离高速公

路，逃往一家“家得宝”家居装潢连锁店，途中向路人开枪。嫌疑人随后换车，驾驶一辆偷来的邮局货车，调头往米德兰方向开。

警车追逐下，他驾车开进一家影院的停车场，撞上一辆停在那里的车辆。遭到围捕的最后阶段，他与警察交火，被击毙。

格克说，这起事件中，包括枪手在内，5 人死亡、21 人受伤；伤员中 3 人是警察、一人是不足两岁的幼儿。医务人员说，至少 7 名伤员伤势危重，有生命危险。

格克说，当地警方在调查那名男子的作案动机，联邦调查局已经介入。他说，对嫌疑人的底细略知一二，暗示那人可能有犯罪前科。

事发时正值美国劳工节前周末，不少人外出购物。发布在社交媒体和当地电视台的视频画面显示，一些人从一家影院四散逃出，现场警

灯闪烁。

事发地附近的百货商店、商场和得克萨斯大学一所分校短暂封闭。

现年 28 岁的当地居民达斯廷·福西特告诉美联社记者，他听到四五十米外传来枪声，一开始以为是“（汽车）轮胎爆了”，枪声再起后，他反应过来，赶忙躲藏。

美国副总统迈克·彭斯当天晚些时候向遇害者家属表示慰问，承诺政府将与国会两党领导人采取措施，应对类似事件。

得州 8 月 3 日发生一起群体伤亡枪击事件，一名 21 岁白人男子闯入埃尔帕索市一家沃尔玛超级市场开枪，射杀 22 人。

根据美联社、《今日美国报》和美国东北大学搜集的数据，今年年初以来，美国已发生 25 起群体伤亡枪击事件，相当于去年全年总数。  
(新华社)



这是 8 月 31 日在以色列与黎巴嫩边境附近拍摄的以色列士兵与军车。

近日连续发生以色列无人机侵入黎巴嫩领空事件，以色列与黎巴嫩边境局势日趋紧张。  
(新华社)

## 回应美方 伊朗展示发射失败的卫星

伊朗方面 8 月 31 日向媒体记者展示“金星 1 号”，说这颗处于发射准备状态的卫星完好无损。

前一天，美国总统唐纳德·特朗普在社交媒体发布一张卫星拍摄的照片，嘲笑伊朗发射卫星失败。

### 【针锋相对】

伊朗媒体 8 月 31 日报道，多名记者在一座国家实验室见到“完好无损”的“金星 1 号”。

当记者问及卫星发射前发生的爆炸，伊朗通讯与信息技术部长穆罕默德·贾瓦德·阿扎里一贾赫鲁米说，国防部将发布事件细节。

“但是我们知道，‘金星’卫星（的发射）仍在准备中，”贾赫鲁米说，“在伊朗太空研究所。”

特朗普 30 日在“推特”发布一张卫星拍摄的图片，显示一个疑似卫星发射场发生爆炸。特朗普写道：“美国与这一灾难性事故没有牵连……我祝伊朗好运，确定 1 号发射场到底发生了什么。”

多家媒体以消息人士为来源报道，伊朗一枚即将发

射的运载火箭 29 日在北部霍梅尼航天中心发射台爆炸，那枚火箭原定把卫星送入轨道。

特朗普在“推特”发文后数小时，贾赫鲁米在“推特”发布一张他与“金星 1 号”的合照，写道：“现在的我和‘金星 1 号’。早晨好，唐纳德·特朗普！”

伊朗今年 1 月发射国产卫星“帕亚姆”号失败，2 月发射国产卫星“杜思提”号成功。

### 【对抗不减】

就伊方多次发射运载火箭，美方指认伊方违反联合国安全理事会第 2231 号决议。这一决议确定伊朗核问题全面协议生效、执行和监督等细节，同时呼吁伊朗不要从事与可用于运载核武器的弹道导弹相关活动，但没有明令禁止。

伊朗否认卫星发射违反安理会决议或其他国际公约，理由是这类活动没有“军事属性”。

美国政府去年 5 月退出伊核协议，恢复并追加对伊制裁，试图以极限施压方式

迫使伊方就弹道导弹和一些地区问题重新谈判，施压手段包括试图“封杀”伊朗原油出口。美方近期加强在海湾的军力部署，伊方放弃执行协议部分条款，双方“动作”不断。

只是，伊朗外交部副部长阿巴斯·阿拉格希暗示，美方“封杀”伊朗原油出口的立场可能出现松动。伊朗伊斯兰共和国通讯社 8 月 31 日以阿拉格希为消息源报道，法国总统埃马纽埃尔·马克龙和美国总统特朗普在七国集团峰会期间会晤，美方就同意伊朗出口原油显现“一定的灵活性”，“显示伊方的极限抵抗政策成功”。

阿拉格希说，伊方与欧洲方面正在就挽救伊核协议作“困难和复杂”的谈判，伊方有两大基本诉求，即解除对伊朗原油出口和银行业的限制。

伊朗总统哈桑·鲁哈尼 27 日说，要想缓和与伊朗的紧张关系，美国应当迈出“第一步”，即解除所有对伊制裁。他 31 日再次呼吁民众团结，共同应对美国发起的“经济战”。  
(新华社)

## 英国多地举行游行 反对议会再次休会

英国多个城市 8 月 31 日举行游行，抗议首相鲍里斯·约翰逊让议会休会。

当天，伦敦、曼彻斯特、牛津、利物浦、利兹及北爱尔兰首府贝尔法斯特等地共约数万群众举行游行，他们高喊口号，指责约翰逊政府藐视民主、故意追求“无协议脱欧”。游行中既有“脱欧”支持者，也有“留欧”支持者。

目前处于夏季休会期的英国议会将于 9 月 3 日复会。约翰逊请求议会在 9

月 9 日至 9 月 12 日期间再次开始休会，休会期一直持续到 10 月 14 日。英国女王伊丽莎白二世日前批准了这一请求。

批评者认为，10 月 31 日英国“脱欧”最后期限日益临近，若议会再次休会，留给议员在“脱欧”问题上行使权利的时间仅剩两周。约翰逊请求让议会再次休会是为了阻止议员反对“无协议脱欧”的努力。但约翰逊坚称，有充足的时间让议员就“脱欧”问题进行讨论。  
(新华社)

## 希腊加强边境管控 欲阻难民潮

过去一周，抵达希腊的难民数量激增，促使希腊当局警惕。希腊政府部门 8 月 31 日紧急开会，决定加强边境管控、提速遣返难民程序，以阻止新一轮难民潮。

路透社报道，十多艘船搭载大约 600 名难民和非法移民 8 月 29 日驶抵希腊。这是三年来首次有这么大规模的难民同一天抵达希腊。

2015 年难民潮高峰之际，大约 100 万来自非洲和中东战乱地区的难民和非法移民涌入欧洲，其中多数经由希腊、意大利等“门户国家”前往欧洲其他国家。

欧洲联盟与土耳其 2016 年 3 月达成应对难民潮的协议，抵达希腊的难民数量随后显著减少，但后来随着巴尔干国家关闭边境，数以万计难民长期滞留希腊。

今年夏季，抵达希腊的难民数量再度增加，而 8 月新增难民数量创下过去 3 年来单月最高纪录。近期登陆希腊的难民多数来自阿

富汗。希腊多个岛屿的难民收容中心原本超负荷运转，如今更是拥挤不堪，所收容的难民数量至少超标两倍。一些人道主义援助组织说，希腊莱斯沃斯岛等多地的难民收容中心居住条件相当糟糕，难以接纳数量庞大的难民。

希腊外交事务和国防委员会 8 月 31 日紧急开会，商讨应对之策。

会议决定，希腊政府将加强边境管控，与欧洲边境管理局、北大西洋公约组织执法人员共同巡逻，以阻止难民潮；加快对庇护申请的处理速度，以便尽快将不符合条件的难民遣送出境，视情况遣送到土耳其或原籍国；尽快把滞留希腊多个岛屿的难民转移到希腊本土，以缓解各岛压力。

根据欧盟与土耳其 2016 年达成的协议，土耳其接收遣返欧盟国家遣返的难民和非法移民，欧盟提供安置资金。  
(新华社)

## 狂风吹倒德国音乐会 LED 屏 伤 28 人

德国西部城市埃森郊区 8 月 31 日晚举办露天说唱音乐会时遭遇暴风雨，刮倒舞台上发光二极管(LED)显示屏，致使 28 人受伤，其中两人伤势严重。

德新社 9 月 1 日报道，音乐会吸引大约 1.8 万名观

众。8 月 31 日晚 7 时 30 分，音乐会开始前，德国气象部门发布暴风雨预警：“有短暂但强烈的暴风雨。”

除受伤的 28 人，大约 150 人需要医务人员帮助，其中不少人是因为受到惊吓。

音乐会主角、说唱歌手马尔特里亚和卡斯帕在事故发生后试图继续表演，但没有过多久就因为雨太大而结束。

按英国《镜报》的说法，倒下的是一块“巨大屏幕”。  
(欧飒)